
Θέμα 4ο 

Στο διάγραμμα παρουςιάηεται θ  μεταβολι τθσ διαλυτότθτασ ενόσ άλατοσ Χ  ςε νερό, ωσ 

ςυνάρτθςθ τθσ κερμοκραςίασ.  

 

 

α) Ποια είναι θ μζγιςτθ μάηα του Χ που μπορεί να διαλυκεί ςε 400 mL νεροφ ςτουσ 30 oC; 

Δίνεται θ πυκνότθτα του νεροφ ςτουσ 30 οC :       =1 
 

  
 (μονάδες 8) 

β) Ποια είναι θ % w/w περιεκτικότθτα ενόσ κορεςμζνου διαλφματοσ του Χ ςτουσ 40 οC; 

(μονάδες 8) 

Υδατικό διάλυμα Δ1 του Χ, περιεκτικότθτασ 0,1 % w/v, χρθςιμοποιείται ςτθ γεωπονία λόγω τθσ 

φυτοπροςτατευτικισ δράςθσ του. Αυτό παραςκευάηεται με αραίωςθ ενόσ διαλφματοσ Δ2, του 

του άλατοσ Χ, περιεκτικότθτασ 0,5 % w/v. 

          γ) Να υπολογίςετε τον όγκο του Δ2 που απαιτείται ώςτε να παραςκευαςτοφν 500 mL  

          διαλφματοσ   Δ1. (μονάδες 9) 

 (Μονάδες 25) 
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